朱梓京同学个人事迹

朱梓京，广东海洋大学农学院动物科学系动科四年级学生。他的梦想——争做一个优秀养鸡场场长。“能安心、能吃苦、能创业”是他大学四年期间接触最多的三个词。每当朱梓京想要放弃的时候，想想他们海大培养“三能”应用型人才，他便又动力十足，继而勇往直前。经过大学三年多的洗礼，朱梓京在德、智、体、美、劳全面发展。
感恩社会  引领同学

“穷则独善其身，达则兼济天下。”——孟子

经过不断地努力学习和自我提升，朱梓京的专业思想和政治觉悟不断提高，并于于2014年1月5日，光荣地加入了中国共产党，为自己的生命上添上了神圣的一笔。党组织有一种无形的力量在鼓励他，督促他，时时刻刻的检查他，让他在思想和行为方面能够顾全大局，讲奉献，老师和同学认为伙作风优良、待人诚恳，较好处理人际关际，合理地统筹安排生活中的事务；这让他学会了感恩社会，关心人、帮助人，服务集体、服务同学。

朱梓京是贫困生，大学四年的学费需要靠助学贷款来缴纳。生活费用大部分是来自接受国家、社会的奖、助学金。虽然他生活费很紧张，但他觉得身边有更多的同学比他更困难。所以，大学期间，他向社会捐助善款达2000余元；而荣获“国家奖学金”后，作为班主任助理，他不吝拿出1000元，用作动科1132班奖励优秀和上进的同学等与学风、班风建设有关的活动费用。尽管这看起来不算很多，但是他个人觉得是非常有意义的。

因为朱梓京在校期间工作突出、个人经历比较丰富，老师经常把他作为同学学习的榜样，常被邀参加院、系组织的动员大会、总结会、交流会和讲座等，例如2014年7月4日的农学院2014年暑假“2+1”顶岗实习动员会，他以亲身实习经历，就如何克服实习中的困难和问题及应注意的事项进行现身说法；2014年10月30日农学院“把优秀当作习惯”交流会，以荣获多项殊荣为例和结合切身经历，阐述如何让大学的自己变得更优秀；2014年12月13日农学院动物科学系“让优秀成为习惯”讲座，以师兄的身份，与大家分享自己大学的成功及失败经历，旨在引领师弟师妹们注重为人处事的方式，学好专业知识，无悔大学四年的青春；或者是平日与师弟师妹进行有目的的聊天等。通过这些方式，引领身边的同学，影响周边的人。

朱梓京在思想上、言语上、行动上不断积极影响和引导身边的同学，得到老师和同学的一致认可。

学习刻苦  成绩优秀

“没有加倍的勤奋，就既没有才能，也没有天才。”——门捷列夫

朱梓京专业思想牢固，用心学习动物科学知识。2011年他考入广东海洋大学“双百工程”创新实验班；在过去的三个学年，他学习成绩一直名列前茅，他连续三次荣获广东海洋大学优秀学生一等奖学金，其中一年荣获“双百工程”一等奖学金，而他第三学年学分绩点达4.25分；二次获得“三好学生”。荣获2011-2012年国家励志奖学金，荣获2012-2013学度年普通高等学校“国家奖学金”、 2013-2014学年广东海洋大学“三好学生标兵”等殊荣。

学生工作  表现突出

“人生须知负责任的苦处，才能知道尽责任的乐趣。”——梁启超

朱梓京工作认真负责，具备较强组织管理、协调决策能力和良好的问题分析及判断能力，注重团队合作精神和集体观念。曾担任动科1112班班长，与班主任、其他班干部完成班集体各项班级活动；动科1112班篮球队队长，在院级、系级、班级篮球比赛中负责联系球赛负责人，及组织队友集训锻炼等，与队友们齐心协力打下多场篮球赛；海涛B404宿舍舍长，平日负责舍友的日常活动，及宿舍内务工作安排，与舍友多次荣获“优秀宿舍”称号。现担任动科系辅导员助理和动科1132班助理班主任二职，协助辅导员管理整个系学生日常工作，例如寒暑假专业实习的安排、专业专场招聘会的安排；以及协助动科1132班班主任完成新生入学、新生班级活动等各项工作。

在这两方面，朱梓京得到了同学们的肯定，受到了学院领导和老师的一致赞赏。

潜心科研  注重创新

“距离已经消失，要么创新，要么死亡。”——托马斯·彼得斯

朱梓京2011年考入广东海洋大学“双百工程”创新实验班，大学一开始就选择了自己的大学导师——杜炳旺老师，然后便积极参与导师及研究生师兄师姐的实验。

“天道酬勤”，在他认真学习，积极参加科学研究、创新实践的过程中，也结出了甜美的果实：于2013年5月12-15日参加中国畜牧兽医学会家禽学分会第九次代表会议暨第十六次全国家禽学术讨论会（江苏扬州），2014年2月15-18日参加第十一届优质鸡的改良生产暨发展研讨会（海南海口），以及2014年11月1-3日参加第八届中国优质禽育种与生产研究会学术研讨会（广西玉林）；接下来将参加2015年4月第十七次全国家禽学术讨论会（重庆）等。

目前为止，个人发表学术论文第一作者3篇，分别是《麒麟鸡（卷毛鸡）三个不同周龄的生长性能测定》、《贵妃鸡与怀乡鸡、北京油鸡肌纤维特性比较研究》和《贵妃鸡（♂）×麒麟鸡（♀）F1代母鸡生长性能测定》；非第一作者约20篇。

而在2014年6月6日，他所申报的创新训练项目《廉价、高效、安全的蝇蛆养殖饵料探索》经学校批准并发文立项。因为农学院没有老师研究相关课题，所以创新训练项目立项后，他便一直准备、探索和实施该创新实验，计划于2015年6月结题。

这方面令很多同学叹为观止，让老师笑逐颜开。

安心吃苦  社会历练

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”——陆游

在学习上，朱梓京认真专注能安心，脚踏实地做研究、写论文，在专业知识领域中畅快地遨游；在实现梦想的征途中，他目标明确能吃苦，坚持不懈，乐于实践，在磨练中丰满羽翼，整装待发。
因为个人对专业有浓厚的兴趣，且个人动手能力强、能吃苦，所以他有四次寒暑假专业实习的经历和两次社会调查的经历——

2014年8月9日，广东康达尔农牧科技有限公司，试验示范基地：工作上，朱梓京积极配合各位同事完成了所有关于试验鸡的饲喂、免疫、分组试验、定期称重测胫长、接收运输鸡苗等，以及基地内他该完成的本分工作，如除草、捕虾、清洗免疫工具；生活上，他与各位同事和睦相处，尊敬、关心同事，参加基地组织的各种活动。相对于比他早去一个月但只实习了2周的3位同学而言，他实习期间他表现非常突出，得到各位同事的称赞，特别是公司的副总经理。

2014年1月2月，江苏家禽科学研究所、扬州翔龙禽业发展有限公司：科研实习期间，朱梓京每天固定的工作是辅助卢建师兄完成一项试验——大豆黄酮对产蛋母鸡的影响；协助杨晓东大哥对育种区鸡舍的开产母鸡进行个体记录（开产日期、开产体重、开产蛋重以及每日产蛋情况等）。其余工作时间则帮忙免疫、排蛋、落盘、带翅号、录数据等等。在完成工作之余，他还抽时间在一位师兄的指导下，撰写了一篇较为简单的论文。
2013年7月8月，广西参皇养殖集团，新定孵化厂：与五位同学前往广西省玉林市参皇养殖集团新定孵化厂进行实习，实习期间积极学习孵化厂种蛋接收、熏蒸消毒、蛋库储存、种蛋入孵、孵化、照蛋、转盘、出雏、捉苗初选、雌雄鉴别、接种疫苗、鸡苗质检、鸡苗统计发放、清洁消毒等知识，并积极引导五位同学了解本专业、本行业。

2013年1月2月，广西参皇养殖集团，石和种鸡场：这是朱梓京第一次进行专业实习。石和种鸡场划分为5个区，5区的生活条件较为艰苦，生活用水是从井中抽取上来的水，经常会漂浮着一层油和一些不明生物，根本不适合人饮用，这也就意味着他喝水、吃饭都必须花上20分钟走到第2区，一天来回好几趟；实习期间他主要负责F501鸡舍的育雏工作，次要辅助区长建设五区的基础设备，育雏工作是在高达35摄氏度的鸡舍里进行，在里面工作时汗流浃背，由于是在冬天，一出到外面便是冷风瑟瑟，寒风刺骨；养鸡场的环境又脏又臭，工作十分辛苦劳累，而他实习到第四天，腰椎出现酸痛，后来甚至明显凸肿，同去实习的同学很多中途放弃了。面对艰苦的工作环境，他并没有丧失热情，他不但坚持了下来，而且越战越勇，最终以出色的表现完成了全部实习工作，得到场长、区长以及其他同事的认可。对于该次实习，他也初次将理论知识与实践相结合，促进了他对动物科学的进一步认识。

2012年8月，参加大学生“三下乡”活动——雷州流沙湾走访调查：这是海洋科普协会在雷州市流沙村进行大学生“三下乡”活动，朱梓京担任翻译人员，负责向一些听不懂普通话的村民翻译，以及用雷州话跟村民拉家常，以便更容易了解他们的日常生活等。工作期间，态度积极认真，得到会长等人的肯定，培养了他工作负责的态度。

2012年1月2月，进行社会调查——海大及周边地区宗教信仰调查：调查海大师生及湛江市部分区域市民的宗教信仰，探究当今社会信仰危机的原因；同时也进一步促进了他跟各个年龄阶层的人的交流。

因此，他在校期间荣获广东海洋大学寒暑假社会实践校级“优秀论文”二等奖、“活动积极分子”称号；院级“优秀论文”一等奖、二等奖、三等奖和“活动积极分子”称号。累计校级奖励达3项，院级奖励达7项。

这些经历都会为他今后从事家禽养殖行业打下扎实的基础。
职业定位  创业准备

“如果你知道自己的方向，全世界都会为你让路。”——王付忠
朱梓京自身职业规划明确，立志成为养鸡场场长。在职业规划指导老师——秦红明老师的指导和竭力帮助下，他荣获广东海洋大学第七届大学生职业生涯规划大赛季军、“十佳职业规划之星”称号和“最佳职业探索奖”。

他个人创业意向强，在与团队的同伴们不懈努力下，他们荣获湛江市“移动杯”大学生创业大赛三等奖，广东海洋大学“挑战杯”大学生创业大赛优秀奖、“自强之路”大学生创业实战大赛“优秀团体”。

这些经历让他在职场之路、创业之道更加如鱼得水、如虎添翼！
坚持锻炼  强健体魄

“身体是革命的本钱。”——毛泽东
朱梓京喜欢各类体育运动，参加校运会曾荣获广东海洋大学第十二届田径运动会男子组110米跨栏第一名、第十三届第二名、第十四届第二名、第十五届第一名；课余时间经常组织同学们参加体育运动如打篮球、踢足球、打羽毛球、游泳、跑步等；大学体育课选修过太极拳和瑜伽，最大限度的锻炼自己的情商，让自己修身养性。

有了强健的体魄，才能更好地做到“能安心、能吃苦、能创业”！

追求不止  勇往直前

“锲而不舍，金石可镂。”——荀子

朱梓京的大学生活转眼间已步入第七学期，大学四年的日子就像一杯咖啡，尽管喝的时候会有苦涩之味，但是现在细细回味时，却是苦涩之中带有丝丝香甜——累，并快乐着；忙，并充实着。

朱梓京很感激生命中无私帮助过他的亲朋好友，以及曾经如此努力的自己，成就了他如此的精彩人生！他一定会将自己的梦想坚持到底！
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