
杜望同学个人事迹
杜望，广东海洋大学航海学院轮机工程专业2012级学生。2015年，杜望获得美国大学生交叉学科数学建模竞赛一等奖，亚太地区大学生数学建模竞赛二等奖；2014年，杜望获得全国大学生数学建模竞赛广东省二等奖、国家励志奖学金、学校奖学金等奖项。他以好奇心投身学术科研，把数学的研究和应用作为人生梦想去不懈追求；以责任心参与社会工作，热心服务同学。杜望的综合素质在全年级中名列前茅，曾获得优秀学生、优秀班干、优秀团员、优秀宿舍长等荣誉称号；他爱好体育，参加过全校第13、14、15届男子5000米比赛，曾获得第二、第六名的优异成绩；同时，杜望也取得全国计算机等级考试二级、三级、四级证书；杜望热心公益，积极献血，并光荣地成为2015年广东省大学生运动会的一名志愿者。

奔跑中的航海“追梦者”
痴情数模，源于对自然和生活的好奇
探索自然和生活的兴趣，让杜望迷恋了上了数学建模。学习轮机工程专业的他在大学课堂上，只学习了一年的高等数学，而且也没有接触过数学软件。对梦想的追逐热情，使他忘记了遇到的各种困难，在业余时间，杜望经常到理学院去旁听数学课程，并自学了MATLAB,lingo,SPSS等数学软件。
杜望和他的团队参加国际大学生数学建模竞赛并获得一等奖并非偶然。在参加国际大学生数学建模竞赛之前，他们曾参加亚太地区大学生数学建模竞赛、全国大学生数学建模竞赛、全校大学生数学建模竞赛，均获得优异成绩。提起大学生数学建模竞赛，杜望总是很兴奋，“比赛结果固然重要，但更重要的是我在比赛中学到很多东西，比如搜索资料，阅读文献，处理数据（尤其是大量数据），选择算法，编写程序等。而且，我的整体意识、团队意识和心理素质等都在比赛过程中得到锻炼与提高。”谈及参加大学生数学建模竞赛的感受，杜望表现出很深的感情，“我不会忘记大家在比赛那几天夜以继日写论文的情形。但每次写作论文时，我总会有妥协与遗憾：妥协，是为了整体利益服从团队安排；遗憾，是因为不论我们的论文写的多么好，它总有可以改善的地方。”
杜望很喜欢数学。他认为，数学和应用数学不仅是业余爱好，也不仅是锻炼思维的工具，更是将来圆梦的基石之一。
   坚持运动，锻炼体力与毅力
经常有人问杜望：“你晚上围着校外环可以跑几圈啊？”因为有人说曾见过他在3000多米的校外环上跑过3圈，也有人说曾见他跑过5圈。对这个问题，杜望总是笑而不答，“It depends on my mood(这取决于我的心情)。”杜望从来不把在校外环的跑步当作锻炼，他认为，这只是消遣，即“Just for fun！(玩玩而已！)”杜望的舍友笑称，“你把它叫‘玩玩儿’，我们把它叫‘拼命’。”
杜望的体育锻炼全校闻名。这不是因为他参加过学校第13、14、15届的男子5000米运动会并取得优异成绩，也不是因为他在船员“四小证”实习项目5米跳水和游泳等运动中的积极表现，更多的是因为他的坚持：在校近三年来坚持晚上围着学校外环跑步。杜望的日记有时只有几句文字，有时只有几个数字，有时只有几个简笔画，但这些简单的东西，记录和见证了他的奔跑历程。
杜望觉得，坚持跑步不仅仅是为了参加比赛，也不仅仅是为了强健体魄，更多的是为了保持积极向上的精神风貌，传递正能量。通过跑步，杜望提高了身体素质，锻炼了毅力，养成了良好的生活习惯，这些东西比那些赛场上获得的荣誉更重要。
   依靠奖、助学金、贷款和勤工俭学，独立解决了大学费用
   母亲在杜望幼年时去世，祖父年已古稀且常年吃药，家庭经济主要依靠爸爸一人在家种地来支撑。为了减轻家里的负担，杜望在大学里面已经做了近三年的勤工助学，大一时，杜望曾经同时做了三份兼职。那时，除了做好这三份兼职，作为学习委员，他还要做好班级工作，认真完成自己的学业，并参加了学校运动会。那时杜望感觉确实很累，“记得那时自己晚上去做了家教，第二天上午做实验，下午去参加学校男子5000米比赛，居然跑得了小组第三，综合第六的成绩！”
面对忙碌的大学生活，杜望也会感到疲倦，但杜望有适合他自己的自我放松方式。疲倦时，杜望有时到学校附近的湖光岩公园5000多米的主干道上自由地跑上一圈或两圈，或者到学校里游泳池里自由地游1000多米，或者在体育馆、篮球场上打球，然后，在图书馆中安静地看一些闲书。
    爱奉献，付出比得到更幸福
尽管大学生活有些忙碌，杜望仍然热心于公益事业。大学生志愿献血活动，他积极参与；大学生志愿者暑假粤西支教活动，他也踊跃报名。为了服务2015年广东省大学生运动会，也为了提高自己的社会实践能力，杜望积极报名2015年广东省大学生运动会志愿者。经过两轮严格面试，杜望如愿成为2015年广东省大学生运动会志愿者中的一员。杜望对第二轮面试印象深刻，“那天下午刚刚考完英语六级，我们就连夜赶写亚太地区大学生数学建模竞赛的论文。那天夜里休息不到3 小时，第二天上午去参加第二轮的面试。当时真担心自己会被刷下来，很幸运，后来，还是被录用了。”
这就是航海学子杜望，在阳光中奔跑，在奔跑中追逐梦想，在追梦中传递正能量！
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